

負債12億 特朗普前律師申請破產

朱利安尼曾為特朗普「衝鋒陷陣」 傳播2020年大選謊言被定罪



▲朱利安尼(左)曾任特朗普的私人律師，兩人關係良好。圖為2020年，兩人在新澤西州出席一個拉票活動。



▲朱利安尼15日在聯邦法院外發表講話。其當日因誹謗罪被判賠償1.48億美元。



▲佐治亞州選舉工作人員莫斯在法庭外，和莫斯遭朱利安尼陰謀論中傷，狀告其誹謗。



▲朱利安尼誹謗案的原告、佐治亞州選舉工作人員莫斯在2020年大選期間清點選票。

【大公報訊】綜合法新社、《衛報》報道：美國前總統特朗普的前私人律師朱利安尼21日在紐約申請破產保護。破產文件顯示，朱利安尼共欠下1.53億美元(約12億港元)的債務，包括其因涉佐治亞州誹謗案被勒令支付的1.48億美元(約11.5億港元)巨額賠償金。身為前紐約市長的朱利安尼，過去因為應對「911」恐襲聲譽良好，但近年因為幫特朗普「衝鋒陷陣」，如今晚節不保。



朱利安尼債務官司纏身

債務情況

- 現時身家：100萬-1000萬美元
- 所負總債務：1.53億美元(含1.48億美元的2020年大選誹謗案賠償金)

其他民事官司索償情況：

- 朱利安尼前私人助理諾埃爾·鄧菲在今年5月起訴朱利安尼，索賠1000萬美元，指控其「濫用權力、大範圍的性侵犯和騷擾、剝扣工資和其他不當行為」。
- 去年6月，雜貨店員丹尼爾·吉爾走到朱利安尼背後拍了他，並對他說：「你怎麼樣，混賬？」後被控攻擊罪。導致自己遭到錯誤逮捕，索賠200萬美元。
- 總統拜登之子亨特·拜登在今年9月就筆記本電腦數據洩漏一事，對朱利安尼提起訴訟，聲稱朱利安尼試圖利用此事中傷總統拜登，同時「徹底推毀」了亨特的隱私。

個人申請破產有何用？

• 申請破產後，某些債務可以免除，通常包括信用卡債務、醫療債務和無財產擔保的貸款。子女撫養費、學貸、刑事處罰和拖欠的稅款等通常不能免除。部分民事判決罰款可以部分免除，但涉及惡意行為的判決可能無法撤銷，朱利安尼誹謗案的1.48億美元賠償裁決，就屬於此類。此外，朱利安尼可以拖延時間，對誹謗案申請上訴。

大公報整理

79歲的朱利安尼根據美國破產法第11章尋求債權人保護，其填寫的破產申請文件中顯示，他的個人資產為100萬至1000萬美元，然而其負債數額則高達1億至5億美元。其中，他背負的最大筆債務是因散布2020年大選舞弊的謊言誹謗罪成，被華盛頓聯邦陪審團令其向佐治亞州兩名選舉工作人員賠償的1.48億美元。

朱利安尼申請破產前一天，負責上述誹謗案的聯邦法官20日裁定，他須立即向佐治亞州兩名原告，支付1.48億美元的賠償。此外，朱利安尼的破產申請內還列出了眾多官司和相關欠債項目，包括拖欠聯邦和紐約州政府逾100萬美元稅項。朱利安尼還欠總統拜登之子亨特·拜登等人或眾多公司「未知」數目的金額。亨特·拜登以及兩家投票技術公司均已對朱利安尼提起訴訟。

破產後 或可延期支付賠償

2020年大選後，特朗普在關鍵搖擺州佐治亞州遭遇重大失利。為推翻該州的選舉結果，身為特朗普選舉團隊首席法律顧問的朱利安尼身先士卒，大量散布選舉結果被操縱的陰謀論。其多次指控富爾頓縣民意調查工作人員弗里曼和莫斯母女操縱選票，為二人帶來了巨大的困擾。

2021年，弗里曼和莫斯起訴朱利安尼誹謗，索償1500萬美元至4300萬美元。今年8月，美國聯邦法官豪威爾認定朱利安尼誹謗罪成，聯邦陪審團在12月15日判處朱利安尼向原告母女每人賠償2000萬美元，以及

1600萬美元的精神困擾賠償金，另加上7500萬美元的懲罰性賠償金。豪威爾20日下令要求朱利安尼立即開始付款，就是為了避免他隱瞞資產狀況。

面對天價的賠償金，朱利安尼的政治顧問古德曼21日表示，「沒有人能夠合理地相信」朱利安尼能夠支付如此高的懲罰性金額。

根據美國破產保護法，申請破產後可免除部分債務，但涉及「惡意行為」的罰款判決可能無法撤銷。法律分析人士稱，朱利安尼申請破產後，可以拖延時間申請上訴，尋求法院判決其誹謗行為，是否屬於「惡意」。如果上訴成功，這筆天價賠償就有商榷的空間，可延後付款或在上述判決後協商和解。

佐治亞大學法學院公司法教授西蒙(Lindsey Simon)說，朱利安尼可能無法撤銷陪審團的賠償裁決，但申請破產可以給他時間，以便「達成和解」。

「美國市長」名譽掃地

朱利安尼目前官司及債務纏身，除了涉及民事官司，還因為試圖推翻2020年佐治亞州選舉結果而被刑事起訴。本次提交的破產文件債務紀錄長達5頁，朱利安尼在其他文件中表示，他有多達49個債權人。

朱利安尼曾於1994年至2001年間擔任紐約市

長，他帶領紐約市度過了「911」恐襲的衝擊，以沉着穩健的領導能力曾被譽為「美國市長」。然而，朱利安尼在擔任特朗普私人律師期間，為特朗普試圖推翻2020年大選搖旗吶喊，不但令其先前良好的聲譽毀於一旦，財務狀況也不斷惡化。

朱利安尼的律師執業執照已在紐約和華盛頓被吊銷。政治評論員阿克塞爾羅德在社交媒體上表示，朱利安尼或許申請了破產保護，但他無法逃脫「道德破產」的命運，這將成為他「永遠的遺產」。

科州共和黨擬改規則 力保特朗普初選資格

【大公報訊】綜合NBC、路透社報道：自美國科羅拉多州最高法院19日裁定，禁止前總統特朗普參加該州2024年總統選舉的共和黨內初選後，科州的共和黨正在考慮將該州初選改為黨團初選，以確保該州民眾能在初選期間為特朗普投票，該州共和黨仍能派代表到全國黨

代表大會為特朗普投票，令其成為共和黨的候選人。不過，分析指出，實行這一改變將面臨重大障礙，必須滿足三大條件：共和黨全國黨部的批准、在明年3月籌備更大規模的黨團會議，以及負責科州選舉的州務卿辦公室合作。此外，如何、何時、是否切換成黨團投票制亦取決於最高法院的判決，包括特朗普的姓名能否留在科州初選選票，其時機以及結果才能確定。

目前，這宗案件是否會被美國最高法院受理，備受關注。美國最高法院暫時未就案件表態。科州共和黨主席威爾遜稱，最高法院正決定該州共和黨的去向，且該黨只能「邊走邊想對策」。他表示，如果最高法院的裁決對共和黨不利，該黨將計劃舉行黨團會議；但如果裁決對共和黨有利，則將會維持原狀。威爾遜預測，自己和其他科州共和黨人將可能在「未來一兩週內」聯繫共和黨全國委員會，啟動豁免程序，以防法院判決不利。

特朗普在任四年，成功改變了最高法院法官的組成，目前保守派和自由派法官為6:3。因此，最高法院將在2024年總統選舉中扮演著重要角色。



▲特朗普的支持者月初在艾奧瓦州集會。

東京迪士尼收炸彈威脅 日警高度戒備

【大公報訊】據日本TBS電視台報道：日本千葉縣浦安市政府22日早收到涉及炸彈威脅的電子郵件，宣稱在東京迪士尼度假區及周邊設施被安置了「多枚具高度殺傷力炸彈」。郵件還提到，此舉是為了「報復京葉線快速(列車)將停駛」。當地警方高度戒備。

東京迪士尼度假區位於浦安市內。自當局在上午7時30分收到郵件後，日本警方為此在東京迪士尼附近的JR舞濱車站及周邊相關設施，採取了警戒措施。執法人員在JR舞濱車站周圍和其他地區巡邏，以提高警覺。浦安市警方指，尚未發現可疑物體。

恐嚇郵件聲稱，「這(炸彈威脅)是對JR東日本的報復」。早前，鐵路公司JR東計劃從明年3月起，取消從舞濱站出發的JR京葉線早晨和傍晚後的通勤列車和快速列車，惹怒大批上班族。社交媒體上，有民眾表示自己因該決定「被迫」搬到東京，並稱該問題對千葉居民來說「生死攸關」。

JR京葉線連接東京站和蘇我站，是通往東京迪士尼度假區的主要鐵路，JR舞濱車站亦在該條路線上。從蘇我站搭乘通勤快速列車只需

40分鐘就能到達東京站，但搭乘一般列車則需要1小時左右，相差20分鐘。日媒報道稱，每天約有5.8萬乘客在蘇我站使用快速列車服務。



▲日本東京迪士尼22日收到炸彈威脅郵件。

韓邪教教主涉性侵21人 一審判23年

【大公報訊】據韓聯社報道：韓國大田地方法院22日作出判決，就韓國攝理教(JMS)教主鄭明析涉嫌性侵女信徒一案，一審判處其23年監禁，並在15年內佩戴電子腳鐐監控行蹤。判決內容還包括令其10年內不得在兒童與青少年相關場所就業，並接受120個小時性暴力防治課程。

78歲的鄭明析以強姦和猥褻罪名被刑事起訴，其被控在2018年2月至2021年9月期間，共強姦和性騷擾2名外籍女信徒23次，當中包括一名來自中國香港女信徒，他還被控性虐待1名韓國女信徒。他還被指控作虛假陳述，曾當庭反咬外籍受害者一口，聲稱其誣告。

檢方最初要求判處鄭明析30年有期徒刑，聲稱其先前的定罪和獲釋後的再次犯罪表明其「完全無視法律」。此前，他曾因性虐待和性侵犯4名女性信徒，

並挪用攝理教資金而入獄10年，於2018年獲釋。檢方聲稱，鄭明析在2018年獲釋後「沒有表現出任何悔意的跡象」，並在近3年的時間裏又對3名受害者犯下同樣的罪行。

截至目前，出面指控鄭明析性侵犯及性騷擾的女信徒共有21人，其中甚至包含未成年者。韓媒分析指出，一審的刑量遠遠超過韓國大法院(即最高法院)量刑委員會提出的量刑範圍，即有期待刑4年至19年3個月。



▲韓國攝理教教主鄭明析。圖為其2015年拍攝的網絡圖片。